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Apêndice IX 

 

Análise do questionário 
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Estado Civil * Sexo 

 

Sexo Total 

Masculino Feminino Masculino 
Estado 
Civil 

Casado(a) Count 59 52 111 

Layer % 28,0 24,6 52,6 

Solteiro(a) Count 8 15 23 

Layer % 3,8 7,1 10,9 

Viúvo(a) Count 17 49 66 

Layer % 8,1 23,2 31,3 

Divorciado(a)/Separado(a) Count 1 10 11 

Layer % ,5 4,7 5,2 

Total Count 85 126 211 

Layer % 40,3 59,7 100,0 

 
 Profissão 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 999 55 25,9 25,9 25,9 

   
Administrativa 

1 ,5 ,5 26,4 

   
Administrativo 

2 ,9 ,9 27,4 

   
Agente 

1 ,5 ,5 27,8 

   
Ama 

2 ,9 ,9 28,8 

   
Antiguário 

1 ,5 ,5 29,2 

   
Bancário 

1 ,5 ,5 29,7 

   
Biscateiro 

1 ,5 ,5 30,2 

   
Cabeleireira 

1 ,5 ,5 30,7 

   
Canalizador 

1 ,5 ,5 31,1 

   
Cantoneiro 

4 1,9 1,9 33,0 

   
Carpinteiro 

2 ,9 ,9 34,0 

   
Cauteleira 

1 ,5 ,5 34,4 

   
Comerciante 

4 1,9 1,9 36,3 

   
Construção civil 

1 ,5 ,5 36,8 

   
Construtor Civil 

2 ,9 ,9 37,7 
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Costureira 

8 3,8 3,8 41,5 

   
Delegadio comercial 

1 ,5 ,5 42,0 

   
Disc Jokey 

1 ,5 ,5 42,5 

   
Doméstica 

40 18,9 18,9 61,3 

   
Electricista 

1 ,5 ,5 61,8 

   
Empregada de Balcão 

2 ,9 ,9 62,7 

   
Empregada limpeza 

1 ,5 ,5 63,2 

   
Empregado Armazém 

1 ,5 ,5 63,7 

   
Empregado comércio 

2 ,9 ,9 64,6 

   
Empregado Construção Civil 

1 ,5 ,5 65,1 

   
Empregado consulado/embaixada 
inglesa 

1 ,5 ,5 65,6 

   
Empregado de Balcão 

1 ,5 ,5 66,0 

   
Empregado de Mesa 

1 ,5 ,5 66,5 

   
Empregado dos CTT 

1 ,5 ,5 67,0 

   
Empregado Fabril 

6 2,8 2,8 69,8 

   
Empregado Telecom 

1 ,5 ,5 70,3 

   
Empresário 

1 ,5 ,5 70,8 

   
Enfermeira 

1 ,5 ,5 71,2 

   
Eng. Naval 

1 ,5 ,5 71,7 

   
Escriturária 

2 ,9 ,9 72,6 

   
Ferroviário 

1 ,5 ,5 73,1 

   
Forneadores de Mármores 

1 ,5 ,5 73,6 

   
Funcionária Finanças 

1 ,5 ,5 74,1 

   
Funcionário público 

1 ,5 ,5 74,5 

   
Funcionário Público 

2 ,9 ,9 75,5 



 

 

 

985

   
Hoteleiria 

1 ,5 ,5 75,9 

   
Industria Hoteleira 

1 ,5 ,5 76,4 

   
Malhas 

1 ,5 ,5 76,9 

   
Marinha Mercante 

3 1,4 1,4 78,3 

   
Modista 

3 1,4 1,4 79,7 

   
Motorista particular 

1 ,5 ,5 80,2 

   
Mulher a Dias 

1 ,5 ,5 80,7 

   
Nunca exerceu actividade 
profissional 

1 ,5 ,5 81,1 

   
Oficial de Secretaria 

1 ,5 ,5 81,6 

   
Operador de Grua 

1 ,5 ,5 82,1 

   
Operário Fabril 

1 ,5 ,5 82,5 

   
Operário pedreira 

1 ,5 ,5 83,0 

   
Pedreiro 

7 3,3 3,3 86,3 

   
Pintor 

1 ,5 ,5 86,8 

   
Pintor de Automóveis 

1 ,5 ,5 87,3 

   
Professor Religião e Moral 

1 ,5 ,5 87,7 

   
Professora 

3 1,4 1,4 89,2 

   
Professora Universitária 

1 ,5 ,5 89,6 

   
Proprietário de restaurante 

1 ,5 ,5 90,1 

   
Sapateiro 

1 ,5 ,5 90,6 

   
Secretária 

1 ,5 ,5 91,0 

   
Segurança 

1 ,5 ,5 91,5 

   
Serralheiro 

2 ,9 ,9 92,5 

   
Servente 

2 ,9 ,9 93,4 

   
Taxista 

1 ,5 ,5 93,9 
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Técnica Superior de Serviço Social 

1 ,5 ,5 94,3 

   
Telefonista 

3 1,4 1,4 95,8 

   
Trabalhador Rural 

3 1,4 1,4 97,2 

   
Trabalhou numa fazenda 

1 ,5 ,5 97,6 

   
Varredor 

1 ,5 ,5 98,1 

   
Vendedor 

2 ,9 ,9 99,1 

   
Vendedora 

1 ,5 ,5 99,5 

   
Vigilante 

1 ,5 ,5 100,0 

   
Total 

212 100,0 100,0   

 
 
 
 

 

 
 Tipo de Habitação*Condições habitacionais  

  

Características da habitação Total 

Com 
condições 
básicas de 
conforto 

Sem 
condições de 
conforto e 

habitabilidade 

Com 
barreiras 

arquitectóni
cas 

impeditivas 
da 

mobilidade 

Sem 
barreiras 
impeditiva

s da 
mobilidad

e Outra  
Tipo de 
Habitação 

Andar térreo Count 
26 2 3 1 2 34 

    Layer 
% 

13,6 1,0 1,6 ,5 1,0 17,8 

  Andar em piso 
superior sem elevador 

Count 
38 1       39 

    Layer 
% 

19,9 ,5       20,4 

  Andar em piso 
superior com elevador 

Count 
23 1 1 1 1 27 

    Layer 
% 

12,0 ,5 ,5 ,5 ,5 14,1 

  Vivenda Count 59 6 7     72 
    Layer 

% 
30,9 3,1 3,7     37,7 

  Parte de casa/anexo Count 11 1 2 1   15 
    Layer 

% 
5,8 ,5 1,0 ,5   7,9 

  Outro Count 3     1   4 
    Layer 

% 
1,6     ,5   2,1 

Total Count 160 11 13 4 3 191 
  Layer % 83,8 5,8 6,8 2,1 1,6 100,0 
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 Condição perante o trabalho * Sistema de protecção social 

  

Sistema de protecção social Total 

ADSE/out
ro 

subsistem
a 

Seguranç
a Social - 
Sistema 
previdenci

al 

Seguranç
a Social - 
Subsiste

ma 
solidário Outro Não tem  

Não 
responde  

Condição 
perante o 
trabalho 
  
  

Reformado(a) Count 16 136 7 4 1 6 170 
  Layer % 7,5 64,2 3,3 1,9 ,5 2,8 80,2 
Desempregado(a) Count 

1 3         4 

    Layer % ,5 1,4         1,9 
  Baixa médica Count 1 1         2 
    Layer % ,5 ,5         ,9 
  Incapacitado(a) 

permanente para 
o trabalho 

Count 
  4 1     2 7 

    Layer %   1,9 ,5     ,9 3,3 
  Outra Count   15 3 4   3 25 
    Layer %   7,1 1,4 1,9   1,4 11,8 
  Não responde  Count 1 3         4 
    Layer % ,5 1,4         1,9 
 
Total 

Count 
19 162 11 8 1 11 212 

  Layer % 
 

9,0 76,4 5,2 3,8 ,5 5,2 100,0 

 

 

 

 
 

Rendimentos complementares*Valor recebido 

 

 
Número de pessoas que usufrui de outros rendimentos  

 

Complem

ento por 

dependên

cia 

Complement

o social de 

pensão 

Complem

ento 

solidário 

para 

idosos 

Baixa 

médica 

(subsídio 

de 

doença) 

Subsídio 

de 

desempre

go 

Rendim

ento 

social 

de 

inserção 

Rendim

ento de 

imóveis 

e/ou 

bens 

 Ajudas 

da 

família 

 Ajudas 

de 

vizinhos 

 Outras 

ajudas 

0-90,00 18 1 
    

    
 

3 

91,00-190,00 7   
   

1   
  

3 

191,00-290,00 1 1 
   

    
  

1 

291,00-390,00   1 
    

2 
  

  

391,00-490,00 
 

  
    

1 
  

1 

491,00-590,00 
 

  
    

1 
   

 
Total 
 

26 3    1 4  
 8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Despesas do utilizador 
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Saúde 
 

Fraldas e 
cremes 

 

Renda/Prestaç
ão da casa 

 
Água 

 
Luz e gás 

 
Telefone 

 
Alimentação 

 
 

Count % Count % Count % Count % Count % Count % Count % 

 
0-50 
 

137 90,1 4 8,5 51 68,9 75 64,1 99 71,7 53 55,2 1 2,3 

 
51-100 
 

    3 6,4     3 2,6     3 3,1 6 14,0 

 
Total 

137 90,1 7 14,9 51 68,9 78 66,7 99 71,7 56 58,3 7 16,3 

 
 

 

 

 Nacionalidade 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 999 4 1,9 1,9 1,9 

Angolana 3 1,4 1,4 3,3 

Cabo Verdiana 3 1,4 1,4 4,7 

Inglesa 1 ,5 ,5 5,2 

Iraniana 1 ,5 ,5 5,7 

Moçambicana 5 2,4 2,4 8,0 

Moçambicna 1 ,5 ,5 8,5 

Portuguesa 193 91,0 91,0 99,5 

São Tomense 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 

 

 Naturalidade 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 999 14 6,6 6,6 6,6 

Abrantes 1 ,5 ,5 7,1 

Ajuda 1 ,5 ,5 7,5 

Alandroal 1 ,5 ,5 8,0 

Alcabideche 5 2,4 2,4 10,4 

Alcântara 1 ,5 ,5 10,8 

Alijó 2 ,9 ,9 11,8 

Almada 3 1,4 1,4 13,2 

Alvaíazer 1 ,5 ,5 13,7 

Amadora 1 ,5 ,5 14,2 

Anganil 1 ,5 ,5 14,6 

Angola 6 2,8 2,8 17,5 

Antas 1 ,5 ,5 17,9 

Arcos de Valdavez 1 ,5 ,5 18,4 

Azambuja 1 ,5 ,5 18,9 
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Barreiro 1 ,5 ,5 19,3 

Batalha 1 ,5 ,5 19,8 

Beja 3 1,4 1,4 21,2 

Bombarral 1 ,5 ,5 21,7 

Braga 1 ,5 ,5 22,2 

Bragança 1 ,5 ,5 22,6 

Cabo Verde 3 1,4 1,4 24,1 

Carcavelos 4 1,9 1,9 25,9 

Cascais 9 4,2 4,2 30,2 

Castelo Branco 1 ,5 ,5 30,7 

Castelo da vida 1 ,5 ,5 31,1 

Castro Verde 1 ,5 ,5 31,6 

Caxias 1 ,5 ,5 32,1 

Celorico da beira 1 ,5 ,5 32,5 

Chamusca 1 ,5 ,5 33,0 

Covilhã 1 ,5 ,5 33,5 

Estoril 3 1,4 1,4 34,9 

Évora 1 ,5 ,5 35,4 

Fafe 1 ,5 ,5 35,8 

Ferreira do Alentejo 3 1,4 1,4 37,3 

Figueira da foz 1 ,5 ,5 37,7 

Figueira da Foz 1 ,5 ,5 38,2 

Figueirós dos Vinhos 2 ,9 ,9 39,2 

Fronteira 2 ,9 ,9 40,1 

Fundão 1 ,5 ,5 40,6 

Golegã 1 ,5 ,5 41,0 

Gouveia 2 ,9 ,9 42,0 

Inglaterra 1 ,5 ,5 42,5 

Irão 1 ,5 ,5 42,9 

Lamego 2 ,9 ,9 43,9 

Leiria 1 ,5 ,5 44,3 

Lisboa 19 9,0 9,0 53,3 

Lousada 1 ,5 ,5 53,8 

Macedo de Cavaleiros 1 ,5 ,5 54,2 

Maceira 1 ,5 ,5 54,7 

Mafra 1 ,5 ,5 55,2 

Maia 2 ,9 ,9 56,1 

Matosinhos 1 ,5 ,5 56,6 

Mértola 4 1,9 1,9 58,5 

Mesão Frio 2 ,9 ,9 59,4 

Mirandela 2 ,9 ,9 60,4 

Moçambique 8 3,8 3,8 64,2 

Moimente da Beira 1 ,5 ,5 64,6 

Monção 1 ,5 ,5 65,1 

Mondim de Basto 1 ,5 ,5 65,6 

Monteira 1 ,5 ,5 66,0 

Montemor-o-Novo 1 ,5 ,5 66,5 
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Mora 2 ,9 ,9 67,5 

Murça 2 ,9 ,9 68,4 

Nazaré 1 ,5 ,5 68,9 

Nelas 1 ,5 ,5 69,3 

Odemira 2 ,9 ,9 70,3 

Oeiras 3 1,4 1,4 71,7 

Oliveira de Azeméis 1 ,5 ,5 72,2 

Penamacor 2 ,9 ,9 73,1 

Peso da régua 1 ,5 ,5 73,6 

Ponte de Lima 1 ,5 ,5 74,1 

Portimão 1 ,5 ,5 74,5 

Porto 4 1,9 1,9 76,4 

Portuguesa 1 ,5 ,5 76,9 

Reguengos de Monsaraz 1 ,5 ,5 77,4 

Resende 1 ,5 ,5 77,8 

Rio de Mouro 1 ,5 ,5 78,3 

S. Jorge de Arroios 1 ,5 ,5 78,8 

S. Pedro do Sul 1 ,5 ,5 79,2 

S. Sebastião da Pedreira 4 1,9 1,9 81,1 

Sabrosa 1 ,5 ,5 81,6 

Sabugal 1 ,5 ,5 82,1 

Santa Catarina 1 ,5 ,5 82,5 

Santarém 1 ,5 ,5 83,0 

Santo Tirso 1 ,5 ,5 83,5 

São Domingos de Rana 8 3,8 3,8 87,3 

São Tomé e Principe 1 ,5 ,5 87,7 

Seia 1 ,5 ,5 88,2 

Serpa 2 ,9 ,9 89,2 

Setubal 1 ,5 ,5 89,6 

Silves 1 ,5 ,5 90,1 

Sintra 2 ,9 ,9 91,0 

Sobral de Monte Agraço 1 ,5 ,5 91,5 

Sousel 1 ,5 ,5 92,0 

Tábua 1 ,5 ,5 92,5 

Tarouca 2 ,9 ,9 93,4 

Tomar 3 1,4 1,4 94,8 

Torre Moncorvo 1 ,5 ,5 95,3 

Torres Novas 1 ,5 ,5 95,8 

Torres Vedras 1 ,5 ,5 96,2 

Vagos 1 ,5 ,5 96,7 

Viana do Castelo 2 ,9 ,9 97,6 

Vila Flor 1 ,5 ,5 98,1 

Vila Nova de Fogosa 1 ,5 ,5 98,6 

Vimioso 1 ,5 ,5 99,1 

Vinhais 1 ,5 ,5 99,5 

Visa 1 ,5 ,5 100,0 
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Total 212 100,0 100,0   

 
  

Residência 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 999 4 1,9 1,9 1,9 

Acabideche 1 ,5 ,5 2,4 

Alapraia 1 ,5 ,5 2,8 

Alcabideche 19 9,0 9,0 11,8 

Alcoitão 3 1,4 1,4 13,2 

Amoreira/Cascais 1 ,5 ,5 13,7 

Bicesse 4 1,9 1,9 15,6 

Carcavelos 50 23,6 23,6 39,2 

Cascais 44 20,8 20,8 59,9 

Estoril 11 5,2 5,2 65,1 

Libravamento 1 ,5 ,5 65,6 

Manique 1 ,5 ,5 66,0 

Mem-Martins 1 ,5 ,5 66,5 

Monte Estoril 1 ,5 ,5 67,0 

Oeiras 1 ,5 ,5 67,5 

S. Domingos Rana 12 5,7 5,7 73,1 

S. João Estoril 1 ,5 ,5 73,6 

São Domingos de Rana 56 26,4 26,4 100,0 

Total 212 100,0 100,0   
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Diagnóstico Clínico*Sexo*idade 

 

  

 

Total   663 
31,5% 

349 
16,1% 

1158 
53,4% 

2170 
100% 

 

 
Ocupação diária do utilizador de SAD 

 Sim Não 888 Total 
Está dependente e incapa de fazer algo Count 

53 155   208 

  % 
25,5% 74,5%   100,0% 

Ler, escrever Count 
57 151   208 

  % 
27,4% 72,6%   100,0% 

Jogar cartas Count 
33 175   208 

  % 
15,9% 84,1%   100,0% 

Ver TV Count 
154 54   208 

  % 
74,0% 26,0%   100,0% 

Ouvir rádio Count 
112 96   208 

  % 
53,8% 46,2%   100,0% 

 

Diagnóstico 
clínico - 

Sequelas de 
AVC 

Diagnóstico 
clínico - 

Demências 

Diagnóstico 
clínico - 

Cardiopatias 

Diagnóstico 
clínico - 
Diabetes 

Diagnóstico 
clínico - 

Deficiência 
física e/ou 
mental 

Diagnóstico 
clínico - Outra 

doença 

  Sim Não Sim Não Sim Não Sim Não Sim Não Sim Não 
Sexo Masculin

o 
Count 

23 60 16 67 5 78 13 70 3 80 30 53 

    Table % 11,3 29,6 7,9 33,0 2,5 38,4 6,4 34,5 1,5 39,4 14,8 26,1 

  Feminino Count 38 82 17 103 12 108 9 111 14 106 46 74 

    Table % 18,7 40,4 8,4 50,7 5,9 53,2 4,4 54,7 6,9 52,2 22,7 36,5 

Total Count 61 142 33 170 17 186 22 181 17 186 76 127 

  Table % 30,0 70,0 16,3 83,7 8,4 91,6 10,8 89,2 8,4 91,6 37,4 62,6 

Idade 25-64 Count 7 11   18   18   18 4 14 8 10 

    Table % 3,4 5,4   8,9   8,9   8,9 2,0 6,9 3,9 4,9 

  65-74 Count 8 25 5 28 3 30 6 27 5 28 13 20 

    Table % 3,9 12,3 2,5 13,8 1,5 14,8 3,0 13,3 2,5 13,8 6,4 9,9 

  75-84 Count 25 63 20 68 7 81 14 74 4 84 30 58 

    Table % 12,3 31,0 9,9 33,5 3,4 39,9 6,9 36,5 2,0 41,4 14,8 28,6 

  85-99 Count 20 42 8 54 7 55 2 60 3 59 25 37 

    Table % 9,9 20,7 3,9 26,6 3,4 27,1 1,0 29,6 1,5 29,1 12,3 18,2 

  N/R Count 1 1   2   2   2 1 1   2 

    Table % ,5 ,5   1,0   1,0   1,0 ,5 ,5   1,0 

Total Count 61 142 33 170 17 186 22 181 17 186 76 127 

  Table % 30,0 70,0 16,3 83,7 8,4 91,6 10,8 89,2 8,4 91,6 37,4 62,6 
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Trabalhos domésticos Count 
20 188   208 

  % 
9,6% 90,4%   100,0% 

Lavar a roupa Count 
13 195   208 

  % 
6,3% 93,8%   100,0% 

Passar a ferro Count 
6 201 1 208 

  % 
2,9% 96,6% ,5% 100,0% 

Efectuar a higiene pessoal Count 
51 157   208 

  % 
24,5% 75,5%   100,0% 

 Vestir-se Count 
67 141   208 

  % 
32,2% 67,8%   100,0% 

Efectuar as refeições Count 
8 200   208 

  % 
3,8% 96,2%   100,0% 

Tomar as refeições Count 
76 132   208 

  % 
36,5% 63,5%   100,0% 

Ajudar a família Count 
16 192   208 

  % 
7,7% 92,3%   100,0% 

Trabalhos manuais bricolage e outros Count 
15 193   208 

  % 
7,2% 92,8%   100,0% 

Conversar com os vizinhos, amigos e 
outros 

Count 
102 106   208 

  % 
49,0% 51,0%   100,0% 

Outras Count 
30 178   208 

  % 
14,4% 85,6%   100,0% 

 

 

 

Composição da rede familiar 

 1 2 3 4 5 7 Total 
Esposa(o) Count 

88           88 

  % 
100,0%           100,0% 

Filho Count 
52 11 1 1     65 

  % 
80,0% 16,9% 1,5% 1,5%     100,0% 

Filha Count 
51 13 5     1 70 

  % 
72,9% 18,6% 7,1%     1,4% 100,0% 

Nora Count 
21 2         23 

  % 
91,3% 8,7%         100,0% 

Genro Count 
16 1         17 

  % 
94,1% 5,9%         100,0% 

Neto Count 
16 8         24 

  % 
66,7% 33,3%         100,0% 

Neta Count 
31 4         35 
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  % 
88,6% 11,4%         100,0% 

Sobrinha Count 
4           4 

  % 
100,0%           100,0% 

Sobrinho Count 
7   2       9 

  % 
77,8%   

22,2
% 

      100,0% 

 Irmã Count 
12           12 

  % 
100,0%           100,0% 

 Irmão Count 
4 1         5 

  % 
80,0% 20,0%         100,0% 

 Cunhada Count 
3           3 

  % 
100,0%           100,0% 

Cunhado Count 
2           2 

  % 
100,0%           100,0% 

Outros Count 
9 5     1   15 

  % 
60,0% 33,3%     6,7%   100,0% 

 

 

 

Modo de prestar cuidados 

 Presencial Telefónico Total 
Apoio emocional em situações de stress Count 

73 3 76 

% 
96,1% 3,9% 100,0% 

Apoio moral/fortalecimento da auto-
estima 

Count 
48 2 50 

% 
96,0% 4,0% 100,0% 

 Escutar/conversar/interagir Count 
57 2 59 

% 
96,6% 3,4% 100,0% 

Higiene Count 
73 1 74 

% 
98,6% 1,4% 100,0% 

Alimentação Count 
70   70 

% 
100,0%   100,0% 

Vestir Count 
53   53 

% 
100,0%   100,0% 

 Gerir o dinheiro/apoio económico Count 
54   54 

% 
100,0%   100,0% 

 Tomar medicação Count 
62   62 

% 
100,0%   100,0% 

Limpar a casa Count 
50   50 

% 
100,0%   100,0% 
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Aconselhar sobre assuntos do quotidiano Count 
19   19 

% 
100,0%   100,0% 

 Informar direitos, deveres e recursos 
sociais 

Count 
9   9 

% 
100,0%   100,0% 

Informar sobre a situação de saúde Count 
21   21 

% 
100,0%   100,0% 

Ensinar o idoso a cuidar de si próprio Count 
8   8 

% 
100,0%   100,0% 

Ir ao médico Count 
58   58 

% 
100,0%   100,0% 

Ir às compras Count 
16   16 

% 
100,0%   100,0% 

Celebrar aniversário Count 
43 3 46 

% 
93,5% 6,5% 100,0% 

Passear Count 
17   17 

% 
100,0%   100,0% 

Supervisionar os cuidados necessários Count 
38 1 39 

% 
97,4% 2,6% 100,0% 

 Incentivar participação em cuidados 
sociais e culturais 

Count 
8 1 9 

% 
88,9% 11,1% 100,0% 

Outros Count 
1   1 

% 
100,0%   100,0% 

 
 

 

 Tipo de relacionamento com família - Relação conflituosa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 167 78,8 78,8 78,8 

999 23 10,8 10,8 89,6 

Esposa 3 1,4 1,4 91,0 

Esposo 1 ,5 ,5 91,5 

Filha 1 ,5 ,5 92,0 

Filho 9 4,2 4,2 96,2 

Filhos 2 ,9 ,9 97,2 

Genro 2 ,9 ,9 98,1 

Irmã 1 ,5 ,5 98,6 

Neto 1 ,5 ,5 99,1 

Nora 1 ,5 ,5 99,5 

Vizinhos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   
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 Tipo de relacionamento com família - Relação de apoio em géneros e económico 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 119 56,1 56,1 56,1 

999 24 11,3 11,3 67,5 

Esposa 4 1,9 1,9 69,3 

Esposa; Filho 2 ,9 ,9 70,3 

Esposo 2 ,9 ,9 71,2 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 71,7 

Filha 18 8,5 8,5 80,2 

Filhas 4 1,9 1,9 82,1 

Filho 20 9,4 9,4 91,5 

Filho; Neta 1 ,5 ,5 92,0 

Filho; Neto 1 ,5 ,5 92,5 

Filhos 3 1,4 1,4 93,9 

Irmã 3 1,4 1,4 95,3 

Marido 2 ,9 ,9 96,2 

Neta 2 ,9 ,9 97,2 

Neto 2 ,9 ,9 98,1 

Nora 1 ,5 ,5 98,6 

Sobrinha 1 ,5 ,5 99,1 

Sobrinho 1 ,5 ,5 99,5 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 

 

 Tipo de relacionamento com família - Relação de apoio em cuidados básicos 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 95 44,8 44,8 44,8 

999 24 11,3 11,3 56,1 

A.A.D. 15 7,1 7,1 63,2 

Afilhada 1 ,5 ,5 63,7 

Cunhada 1 ,5 ,5 64,2 

Esposa 12 5,7 5,7 69,8 

Esposa e Filhas 1 ,5 ,5 70,3 

Esposa; Filho 2 ,9 ,9 71,2 

Esposo 5 2,4 2,4 73,6 

Esposo / Filhos 1 ,5 ,5 74,1 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 74,5 

Filha 18 8,5 8,5 83,0 

Filha/Genro 1 ,5 ,5 83,5 

Filhas 3 1,4 1,4 84,9 



 

 

 

997

Filho 12 5,7 5,7 90,6 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 91,0 

Filhos 1 ,5 ,5 91,5 

Irmã 4 1,9 1,9 93,4 

Irmão 1 ,5 ,5 93,9 

Marido 1 ,5 ,5 94,3 

Neta 2 ,9 ,9 95,3 

Nora 6 2,8 2,8 98,1 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 98,6 

Pessoal Contratado 1 ,5 ,5 99,1 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 99,5 

Sogra 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Tipo de relacionamento com família - Relação de amizade e afecto 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 51 24,1 24,1 24,1 

999 23 10,8 10,8 34,9 

A.A.D. 1 ,5 ,5 35,4 

Afilhada 1 ,5 ,5 35,8 

Amiga 1 ,5 ,5 36,3 

Centro dia 1 ,5 ,5 36,8 

Cunhado/Sobrinho 1 ,5 ,5 37,3 

Enteado/Nora 1 ,5 ,5 37,7 

Esposa 32 15,1 15,1 52,8 

Esposa, Genro e Filhas 1 ,5 ,5 53,3 

Esposa; Filha 1 ,5 ,5 53,8 

Esposa; Filho 1 ,5 ,5 54,2 

Esposo 12 5,7 5,7 59,9 

Esposo / Filhos 1 ,5 ,5 60,4 

Esposo; Filho 2 ,9 ,9 61,3 

Filha 20 9,4 9,4 70,8 

Filha /Nora 1 ,5 ,5 71,2 

Filha e genro 1 ,5 ,5 71,7 

Filha/Netos 1 ,5 ,5 72,2 

Filha; Esposa 1 ,5 ,5 72,6 

Filhas 5 2,4 2,4 75,0 

Filho 19 9,0 9,0 84,0 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 84,4 

Filho; Neta 1 ,5 ,5 84,9 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 85,4 

Filhos 2 ,9 ,9 86,3 

Irmã 3 1,4 1,4 87,7 

Irmã/Sobrinha 1 ,5 ,5 88,2 

Irmã; Cunhada; Neta 1 ,5 ,5 88,7 

Irmã; Cunhado; Sobrinho 1 ,5 ,5 89,2 



 

 

 

998

Mãe 1 ,5 ,5 89,6 

Marido 1 ,5 ,5 90,1 

Marido; Filha 1 ,5 ,5 90,6 

Neta 3 1,4 1,4 92,0 

Neta /Filho 1 ,5 ,5 92,5 

Neta; Nora; Esposo 1 ,5 ,5 92,9 

Neto 3 1,4 1,4 94,3 

Nora e Filho 1 ,5 ,5 94,8 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 95,3 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 95,8 

Sobrinha 3 1,4 1,4 97,2 

Sobrinho 2 ,9 ,9 98,1 

Sobrinho/irmã 1 ,5 ,5 98,6 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 99,1 

Vizinha 2 ,9 ,9 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
  
 
Tipo de relacionamento com família - Relação distante indiferença/abandono 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 179 84,4 84,4 84,4 

999 23 10,8 10,8 95,3 

Esposa; Filho 2 ,9 ,9 96,2 

Filho 6 2,8 2,8 99,1 

Nora 1 ,5 ,5 99,5 

Sobrinha 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 

 

 

 Tipo de relacionamento com família - Relação distante mas próxima em dias festivos 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 158 74,5 74,5 74,5 

999 23 10,8 10,8 85,4 

Esposa 1 ,5 ,5 85,8 

Família 16 7,5 7,5 93,4 

Filha 3 1,4 1,4 94,8 

Filho 4 1,9 1,9 96,7 

Filho /Netos /Bisnetos 1 ,5 ,5 97,2 

Filhos 1 ,5 ,5 97,6 

Filhos, Noras, Netos 1 ,5 ,5 98,1 

Primos 1 ,5 ,5 98,6 

Sobrinho 2 ,9 ,9 99,5 



 

 

 

999

Todos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
  
  
 Tipo de relacionamento com família - Outro tipo de relacionamento 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 185 87,3 87,3 87,3 

999 23 10,8 10,8 98,1 

Esposa; Filho 1 ,5 ,5 98,6 

Idosos que dão apoio 1 ,5 ,5 99,1 

Idosos que dão apoio; 
Filho; Neto 1 ,5 ,5 99,5 

Relação de auxílio 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Apoio emocional em situações de stress 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 27 12,7 12,7 12,7 

999 63 29,7 29,7 42,5 

Amiga 2 ,9 ,9 43,4 

Conjuge 1 ,5 ,5 43,9 

Cunhados 1 ,5 ,5 44,3 

Esposa 15 7,1 7,1 51,4 

Esposo 6 2,8 2,8 54,2 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 54,7 

Esposo; Filhos 1 ,5 ,5 55,2 

Filha 30 14,2 14,2 69,3 

Filha/Filho 1 ,5 ,5 69,8 

Filhas 7 3,3 3,3 73,1 

Filhas/Esposa/Genro 1 ,5 ,5 73,6 

Filho 19 9,0 9,0 82,5 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 83,0 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 83,5 

Filhos 2 ,9 ,9 84,4 

Irmã 5 2,4 2,4 86,8 

Irmã/sobrinho 1 ,5 ,5 87,3 

Irmão 1 ,5 ,5 87,7 

Mãe 1 ,5 ,5 88,2 

Marido 2 ,9 ,9 89,2 

Neta 3 1,4 1,4 90,6 

Neta; Nora 2 ,9 ,9 91,5 

Neto 2 ,9 ,9 92,5 

Nora 3 1,4 1,4 93,9 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 94,3 



 

 

 

1000

Pai/Mãe/Irmão 1 ,5 ,5 94,8 

Pessoa contratada 1 ,5 ,5 95,3 

Sobrinha 3 1,4 1,4 96,7 

Sobrinho 2 ,9 ,9 97,6 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 98,1 

Vizinha 2 ,9 ,9 99,1 

Vizinhos 1 ,5 ,5 99,5 

Voluntário 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Apoio moral/fortalecimento da auto-estima 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 38 17,9 17,9 17,9 

999 70 33,0 33,0 50,9 

Afilhada 1 ,5 ,5 51,4 

Amiga 2 ,9 ,9 52,4 

Conjuge 1 ,5 ,5 52,8 

Cunhados 1 ,5 ,5 53,3 

Esposa 12 5,7 5,7 59,0 

Esposo 4 1,9 1,9 60,8 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 61,3 

Filha 25 11,8 11,8 73,1 

Filha/Filho 1 ,5 ,5 73,6 

Filhas 5 2,4 2,4 75,9 

Filhas/Genro 1 ,5 ,5 76,4 

Filho 20 9,4 9,4 85,8 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 86,3 

Filhos 2 ,9 ,9 87,3 

Irmã 5 2,4 2,4 89,6 

Irmã/sobrinho 1 ,5 ,5 90,1 

Irmão 1 ,5 ,5 90,6 

Mãe 1 ,5 ,5 91,0 

Marido 3 1,4 1,4 92,5 

Neta 2 ,9 ,9 93,4 

Neta /Filho 1 ,5 ,5 93,9 

Neta; Nora 2 ,9 ,9 94,8 

Nora 2 ,9 ,9 95,8 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 96,2 

Sobrinha 1 ,5 ,5 96,7 

Sobrinho 1 ,5 ,5 97,2 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 97,6 

Vizinha 1 ,5 ,5 98,1 

Vizinhos 3 1,4 1,4 99,5 

Voluntário 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 



 

 

 

1001

 Familiar - Escutar/conversar/interagir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 33 15,6 15,6 15,6 

999 69 32,5 32,5 48,1 

A.A.D. 1 ,5 ,5 48,6 

Amiga 1 ,5 ,5 49,1 

APD 1 ,5 ,5 49,5 

Conjuge 1 ,5 ,5 50,0 

Cunhados 1 ,5 ,5 50,5 

Esposa 11 5,2 5,2 55,7 

Esposa; Amigos 1 ,5 ,5 56,1 

Esposo 7 3,3 3,3 59,4 

Esposo; Amigos 1 ,5 ,5 59,9 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 60,4 

Filha 21 9,9 9,9 70,3 

Filha/genro 1 ,5 ,5 70,8 

Filha/Netos 1 ,5 ,5 71,2 

Filhas 6 2,8 2,8 74,1 

Filho 19 9,0 9,0 83,0 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 83,5 

Filho; Neta 1 ,5 ,5 84,0 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 84,4 

Filhos 2 ,9 ,9 85,4 

Irmã 5 2,4 2,4 87,7 

Irmão 1 ,5 ,5 88,2 

Mãe 1 ,5 ,5 88,7 

Marido 3 1,4 1,4 90,1 

Neta 3 1,4 1,4 91,5 

Neto 1 ,5 ,5 92,0 

Nora 2 ,9 ,9 92,9 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 93,4 

SAD 1 ,5 ,5 93,9 

Sobrinha 2 ,9 ,9 94,8 

Sobrinho 2 ,9 ,9 95,8 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 96,2 

Vizinha 3 1,4 1,4 97,6 

Vizinhos 3 1,4 1,4 99,1 

Voluntária 1 ,5 ,5 99,5 

Voluntário 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Higiene 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 44 20,8 20,8 20,8 



 

 

 

1002

999 59 27,8 27,8 48,6 

A.A.D. 43 20,3 20,3 68,9 

Empregada 1 ,5 ,5 69,3 

Esposa 14 6,6 6,6 75,9 

Esposo 2 ,9 ,9 76,9 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 77,4 

Esposo; Filhos 1 ,5 ,5 77,8 

Filha 18 8,5 8,5 86,3 

Filha; Genro 1 ,5 ,5 86,8 

Filhas 3 1,4 1,4 88,2 

Filho 6 2,8 2,8 91,0 

Filho; Neta 1 ,5 ,5 91,5 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 92,0 

Filhos 1 ,5 ,5 92,5 

Irmã 3 1,4 1,4 93,9 

Irmão 1 ,5 ,5 94,3 

Mãe 1 ,5 ,5 94,8 

Marido 2 ,9 ,9 95,8 

Nora 2 ,9 ,9 96,7 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 97,2 

Pessoa contratada 1 ,5 ,5 97,6 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 98,1 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 98,6 

Vizinha 1 ,5 ,5 99,1 

Vizinhos 1 ,5 ,5 99,5 

Voluntária 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Alimentação 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 47 22,2 22,2 22,2 

999 61 28,8 28,8 50,9 

A.A.D. 17 8,0 8,0 59,0 

Amiga 1 ,5 ,5 59,4 

Dist. Alimentar 1 ,5 ,5 59,9 

Empregada 1 ,5 ,5 60,4 

Esposa 19 9,0 9,0 69,3 

Esposo 6 2,8 2,8 72,2 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 72,6 

Esposo; Filhos 1 ,5 ,5 73,1 

Filha 22 10,4 10,4 83,5 

Filhas 3 1,4 1,4 84,9 

Filho 6 2,8 2,8 87,7 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 88,2 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 88,7 

Filhos 1 ,5 ,5 89,2 



 

 

 

1003

Irmã 4 1,9 1,9 91,0 

Irmão 1 ,5 ,5 91,5 

Mãe 1 ,5 ,5 92,0 

Marido 3 1,4 1,4 93,4 

Neta 1 ,5 ,5 93,9 

Nora 4 1,9 1,9 95,8 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 96,2 

Pessoa contratada 1 ,5 ,5 96,7 

Pessoa Contratada 2 ,9 ,9 97,6 

S.C.M.C. 1 ,5 ,5 98,1 

SAD 2 ,9 ,9 99,1 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 99,5 

Sogra 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Vestir 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 59 27,8 27,8 27,8 

8888 1 ,5 ,5 28,3 

999 66 31,1 31,1 59,4 

A.A.D. 14 6,6 6,6 66,0 

A.A.D.; Esposo 1 ,5 ,5 66,5 

Empregada 1 ,5 ,5 67,0 

Esposa 15 7,1 7,1 74,1 

Esposo 2 ,9 ,9 75,0 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 75,5 

Esposo; Filhos 1 ,5 ,5 75,9 

Filha 18 8,5 8,5 84,4 

Filha/A.A.D. 1 ,5 ,5 84,9 

Filhas 3 1,4 1,4 86,3 

Filho 7 3,3 3,3 89,6 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 90,1 

Filhos 1 ,5 ,5 90,6 

Irmã 4 1,9 1,9 92,5 

Irmã; A.A.D. 1 ,5 ,5 92,9 

Irmão 1 ,5 ,5 93,4 

Mãe 1 ,5 ,5 93,9 

Marido 2 ,9 ,9 94,8 

Nora 2 ,9 ,9 95,8 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 96,2 

Pessoa contratada 1 ,5 ,5 96,7 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 97,2 

Própria 1 ,5 ,5 97,6 

Próprio 3 1,4 1,4 99,1 

Sózinha 1 ,5 ,5 99,5 

Voluntária 1 ,5 ,5 100,0 



 

 

 

1004

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Gerir o dinheiro/apoio económico 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 49 23,1 23,1 23,1 

999 67 31,6 31,6 54,7 

A.A.D. 1 ,5 ,5 55,2 

Amiga 1 ,5 ,5 55,7 

Cunhada 1 ,5 ,5 56,1 

Esposa 18 8,5 8,5 64,6 

Esposo 10 4,7 4,7 69,3 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 69,8 

Esposo; Filhos 1 ,5 ,5 70,3 

Filha 23 10,8 10,8 81,1 

Filha/Filho/Nora 1 ,5 ,5 81,6 

Filhas 4 1,9 1,9 83,5 

Filhas/Esposa/Genro 1 ,5 ,5 84,0 

Filho 11 5,2 5,2 89,2 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 89,6 

Filhos 1 ,5 ,5 90,1 

Irmã 4 1,9 1,9 92,0 

Irmão 1 ,5 ,5 92,5 

Marido 4 1,9 1,9 94,3 

Nora 3 1,4 1,4 95,8 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 96,2 

Pessoa contratada 1 ,5 ,5 96,7 

Própria 3 1,4 1,4 98,1 

Próprio 2 ,9 ,9 99,1 

Sobrinho 1 ,5 ,5 99,5 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Tomar medicação 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 49 23,1 23,1 23,1 

999 59 27,8 27,8 50,9 

A.A.D. 2 ,9 ,9 51,9 

Cunhada 1 ,5 ,5 52,4 

Empregada 1 ,5 ,5 52,8 

Esposa 24 11,3 11,3 64,2 

Esposo 8 3,8 3,8 67,9 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 68,4 

Esposo; Filhos 1 ,5 ,5 68,9 

Filha 19 9,0 9,0 77,8 



 

 

 

1005

Filha/Filho 1 ,5 ,5 78,3 

Filhas 3 1,4 1,4 79,7 

Filho 10 4,7 4,7 84,4 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 84,9 

Filhos 1 ,5 ,5 85,4 

Irmã 4 1,9 1,9 87,3 

Irmão 1 ,5 ,5 87,7 

Mãe 1 ,5 ,5 88,2 

Marido 3 1,4 1,4 89,6 

Neta 1 ,5 ,5 90,1 

Nora 2 ,9 ,9 91,0 

Nora/Filho 1 ,5 ,5 91,5 

Pessoa contratada 1 ,5 ,5 92,0 

Pessoa Contratada 2 ,9 ,9 92,9 

Próprio 8 3,8 3,8 96,7 

Sobrinho 2 ,9 ,9 97,6 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 98,1 

Sogra 1 ,5 ,5 98,6 

Sozinha 2 ,9 ,9 99,5 

Vizinha 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Limpar a casa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 58 27,4 27,4 27,4 

999 62 29,2 29,2 56,6 

A.A.D. 2 ,9 ,9 57,5 

Amiga 1 ,5 ,5 58,0 

Cunhada 2 ,9 ,9 59,0 

Empregada 7 3,3 3,3 62,3 

Esposa 15 7,1 7,1 69,3 

Esposo 3 1,4 1,4 70,8 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 71,2 

Esposo; Filhos 1 ,5 ,5 71,7 

Filha 20 9,4 9,4 81,1 

Filhas 5 2,4 2,4 83,5 

Filho 7 3,3 3,3 86,8 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 87,3 

Filhos 1 ,5 ,5 87,7 

Irmã 4 1,9 1,9 89,6 

Irmão 1 ,5 ,5 90,1 

Mãe 1 ,5 ,5 90,6 

Marido 2 ,9 ,9 91,5 

Neta 1 ,5 ,5 92,0 

Nora 5 2,4 2,4 94,3 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 94,8 



 

 

 

1006

Pessoa contratada 1 ,5 ,5 95,3 

Pessoa Contratada 6 2,8 2,8 98,1 

Própria 1 ,5 ,5 98,6 

SAD 1 ,5 ,5 99,1 

Vizinha 2 ,9 ,9 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Aconselhar sobre assuntos do quotidiano 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 56 26,4 26,4 26,4 

999 95 44,8 44,8 71,2 

Cunhada 1 ,5 ,5 71,7 

Esposa 5 2,4 2,4 74,1 

Esposo 4 1,9 1,9 75,9 

Filha 15 7,1 7,1 83,0 

Filha/Filho/Nora 1 ,5 ,5 83,5 

Filha/Netos 1 ,5 ,5 84,0 

Filhas 3 1,4 1,4 85,4 

Filhas/Esposa/Genro 1 ,5 ,5 85,8 

Filho 14 6,6 6,6 92,5 

Filhos 1 ,5 ,5 92,9 

Irmã 2 ,9 ,9 93,9 

Marido 2 ,9 ,9 94,8 

Neta 3 1,4 1,4 96,2 

Nora 2 ,9 ,9 97,2 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 97,6 

Noras 1 ,5 ,5 98,1 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 98,6 

Sobrinho 2 ,9 ,9 99,5 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Informar direitos, deveres e recursos sociais 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 55 25,9 25,9 25,9 

999 108 50,9 50,9 76,9 

A.A.D. 1 ,5 ,5 77,4 

Esposa 1 ,5 ,5 77,8 

Esposo 1 ,5 ,5 78,3 

Filha 13 6,1 6,1 84,4 

Filha/Filho/Nora 1 ,5 ,5 84,9 

Filhas 3 1,4 1,4 86,3 

Filhas/Genro 1 ,5 ,5 86,8 

Filho 11 5,2 5,2 92,0 



 

 

 

1007

Filhos 1 ,5 ,5 92,5 

Irmã 1 ,5 ,5 92,9 

Marido 2 ,9 ,9 93,9 

Neta 4 1,9 1,9 95,8 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 96,2 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 96,7 

SAD 2 ,9 ,9 97,6 

Sobrinho 3 1,4 1,4 99,1 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 99,5 

Voluntário 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Informar sobre a situação de saúde 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 46 21,7 21,7 21,7 

999 108 50,9 50,9 72,6 

A.A.D. 1 ,5 ,5 73,1 

Esposa 4 1,9 1,9 75,0 

Esposo 5 2,4 2,4 77,4 

Filha 13 6,1 6,1 83,5 

Filha/Filho/Nora 1 ,5 ,5 84,0 

Filhas 3 1,4 1,4 85,4 

Filhas/Esposa/Genro 1 ,5 ,5 85,8 

Filho 11 5,2 5,2 91,0 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 91,5 

Filhos 1 ,5 ,5 92,0 

Irmã 2 ,9 ,9 92,9 

Marido 3 1,4 1,4 94,3 

Médico 1 ,5 ,5 94,8 

Neta 4 1,9 1,9 96,7 

Nora 1 ,5 ,5 97,2 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 97,6 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 98,1 

Sobrinho 3 1,4 1,4 99,5 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Ensinar o idoso a cuidar de si próprio 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 65 30,7 30,7 30,7 

999 108 50,9 50,9 81,6 

A.A.D. 2 ,9 ,9 82,5 

Cunhada 1 ,5 ,5 83,0 

Empregada 1 ,5 ,5 83,5 



 

 

 

1008

Esposa 4 1,9 1,9 85,4 

Filha 11 5,2 5,2 90,6 

Filha/Filho/Nora 1 ,5 ,5 91,0 

Filhas 3 1,4 1,4 92,5 

Filhas/Esposa/Genro 1 ,5 ,5 92,9 

Filho 5 2,4 2,4 95,3 

Filhos 1 ,5 ,5 95,8 

Irmã 1 ,5 ,5 96,2 

Marido 1 ,5 ,5 96,7 

Neta 1 ,5 ,5 97,2 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 97,6 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 98,1 

Própria 2 ,9 ,9 99,1 

Sobrinho 1 ,5 ,5 99,5 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Ir ao médico 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 42 19,8 19,8 19,8 

999 65 30,7 30,7 50,5 

A.A.D. 1 ,5 ,5 50,9 

Amiga 1 ,5 ,5 51,4 

Conjuge 1 ,5 ,5 51,9 

Cunhados 1 ,5 ,5 52,4 

Esposa 18 8,5 8,5 60,8 

Esposo 10 4,7 4,7 65,6 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 66,0 

Esposo; Filhos 1 ,5 ,5 66,5 

Filha 21 9,9 9,9 76,4 

Filha/Filho/Nora 1 ,5 ,5 76,9 

Filhas 4 1,9 1,9 78,8 

Filhas/Esposa/Genro 1 ,5 ,5 79,2 

Filho 21 9,9 9,9 89,2 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 89,6 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 90,1 

Filhos 1 ,5 ,5 90,6 

Irmã 5 2,4 2,4 92,9 

Mãe 1 ,5 ,5 93,4 

Marido 2 ,9 ,9 94,3 

Neta 2 ,9 ,9 95,3 

Nora 2 ,9 ,9 96,2 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 96,7 

Pessoa Contratada 2 ,9 ,9 97,6 

Sobrinho 2 ,9 ,9 98,6 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 99,1 



 

 

 

1009

Vizinha 1 ,5 ,5 99,5 

Vizinhos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Ir às compras 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 53 25,0 25,0 25,0 

999 94 44,3 44,3 69,3 

A.A.D. 1 ,5 ,5 69,8 

Amiga 2 ,9 ,9 70,8 

Conjuge 1 ,5 ,5 71,2 

Empregada 1 ,5 ,5 71,7 

Esposa 11 5,2 5,2 76,9 

Filha 11 5,2 5,2 82,1 

Filha/Filho/Nora 1 ,5 ,5 82,5 

Filha/Genro 1 ,5 ,5 83,0 

Filhas 4 1,9 1,9 84,9 

Filhas/Esposa/Genro 1 ,5 ,5 85,4 

Filho 11 5,2 5,2 90,6 

Filhos 1 ,5 ,5 91,0 

Irmã 6 2,8 2,8 93,9 

Marido 2 ,9 ,9 94,8 

Neta 1 ,5 ,5 95,3 

Neto 1 ,5 ,5 95,8 

Nora 1 ,5 ,5 96,2 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 96,7 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 97,2 

Prima 1 ,5 ,5 97,6 

Sobrinho 2 ,9 ,9 98,6 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 99,1 

Vizinha 1 ,5 ,5 99,5 

Vizinhos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Celebrar aniversário 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 24 11,3 11,3 11,3 

999 98 46,2 46,2 57,5 

A.A.D. 1 ,5 ,5 58,0 

Conjuge; Cunhada 1 ,5 ,5 58,5 

Cunhados/Sobrinho 1 ,5 ,5 59,0 

Esposa 5 2,4 2,4 61,3 

Família 24 11,3 11,3 72,6 

Filha 13 6,1 6,1 78,8 
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Filha/Filho/Nora/Netos 1 ,5 ,5 79,2 

Filha; Genro 1 ,5 ,5 79,7 

Filhas 4 1,9 1,9 81,6 

Filhas/Esposa/Genro 1 ,5 ,5 82,1 

Filho 17 8,0 8,0 90,1 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 90,6 

Filhos 1 ,5 ,5 91,0 

Filhos/Netos 1 ,5 ,5 91,5 

Irmã 1 ,5 ,5 92,0 

Irmã/sobrinho 1 ,5 ,5 92,5 

Irmã; Cunhada; Neta 1 ,5 ,5 92,9 

Irmã; Cunhado; Sobrinho 1 ,5 ,5 93,4 

Irmão/irmã/sobrinha 1 ,5 ,5 93,9 

Marido 3 1,4 1,4 95,3 

Neta 1 ,5 ,5 95,8 

Neto 1 ,5 ,5 96,2 

Nora 1 ,5 ,5 96,7 

Nora e Filho 1 ,5 ,5 97,2 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 97,6 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 98,1 

Sobrinho 1 ,5 ,5 98,6 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 99,1 

Todos os familiares 2 ,9 ,9 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Passear 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 54 25,5 25,5 25,5 

999 104 49,1 49,1 74,5 

A.A.D. 1 ,5 ,5 75,0 

Amiga 1 ,5 ,5 75,5 

Cunhada 1 ,5 ,5 75,9 

Esposa 3 1,4 1,4 77,4 

Esposo 1 ,5 ,5 77,8 

Esposo; Filho 1 ,5 ,5 78,3 

Familia 2 ,9 ,9 79,2 

Filha 9 4,2 4,2 83,5 

Filha/Marido 1 ,5 ,5 84,0 

Filha; Genro 1 ,5 ,5 84,4 

Filhas 3 1,4 1,4 85,8 

Filho 13 6,1 6,1 92,0 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 92,5 

Filhos 1 ,5 ,5 92,9 

Filhos/Netos 1 ,5 ,5 93,4 

Fulhas 1 ,5 ,5 93,9 

Irmã 1 ,5 ,5 94,3 
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Marido 1 ,5 ,5 94,8 

Neta 1 ,5 ,5 95,3 

Neto 2 ,9 ,9 96,2 

Nora 1 ,5 ,5 96,7 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 97,2 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 97,6 

SAD 2 ,9 ,9 98,6 

Sobrinho 2 ,9 ,9 99,5 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Supervisionar os cuidados necessários 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 47 22,2 22,2 22,2 

999 88 41,5 41,5 63,7 

A.A.D. 1 ,5 ,5 64,2 

Amiga 1 ,5 ,5 64,6 

Cunhada 1 ,5 ,5 65,1 

Esposa 12 5,7 5,7 70,8 

Esposo 4 1,9 1,9 72,6 

Família 1 ,5 ,5 73,1 

Filha 13 6,1 6,1 79,2 

Filhas 3 1,4 1,4 80,7 

Filhas/Esposa/Genro 1 ,5 ,5 81,1 

Filho 15 7,1 7,1 88,2 

Filhos 1 ,5 ,5 88,7 

Irmã 5 2,4 2,4 91,0 

Mãe 1 ,5 ,5 91,5 

Marido 2 ,9 ,9 92,5 

Neta 2 ,9 ,9 93,4 

Neto 1 ,5 ,5 93,9 

Nora 4 1,9 1,9 95,8 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 96,2 

Pessoa Contratada 3 1,4 1,4 97,6 

Sobrinha 1 ,5 ,5 98,1 

Sobrinho 1 ,5 ,5 98,6 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 99,1 

Vizinha 1 ,5 ,5 99,5 

Voluntário 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Incentivar participação em cuidados sociais e culturais 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 64 30,2 30,2 30,2 
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999 113 53,3 53,3 83,5 

A.A.D. 1 ,5 ,5 84,0 

Esposa 3 1,4 1,4 85,4 

Filha 7 3,3 3,3 88,7 

Filhas 2 ,9 ,9 89,6 

Filho 8 3,8 3,8 93,4 

Filhos 1 ,5 ,5 93,9 

Genro 1 ,5 ,5 94,3 

Irmã 1 ,5 ,5 94,8 

Marido 2 ,9 ,9 95,8 

Neta 1 ,5 ,5 96,2 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 96,7 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 97,2 

Própria 1 ,5 ,5 97,6 

SAD 3 1,4 1,4 99,1 

Sobrinhos 1 ,5 ,5 99,5 

Voluntário 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Familiar - Outros 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 69 32,5 32,5 32,5 

999 129 60,8 60,8 93,4 

A.A.D. 1 ,5 ,5 93,9 

Esposa 2 ,9 ,9 94,8 

Filha 4 1,9 1,9 96,7 

Filhas 2 ,9 ,9 97,6 

Filho 1 ,5 ,5 98,1 

Filhos 1 ,5 ,5 98,6 

Neta 1 ,5 ,5 99,1 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 99,5 

Própria 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Distância física dos cuidadores - Vive na mesma casa 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid   1 ,5 ,5 ,5 

888 63 29,7 29,7 30,2 

999 21 9,9 9,9 40,1 

Conjuge 3 1,4 1,4 41,5 

Cunhados /Sobrinho 1 ,5 ,5 42,0 

Enteado/Nora 1 ,5 ,5 42,5 

Esposa 39 18,4 18,4 60,8 

Esposa; Enteado 1 ,5 ,5 61,3 
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Esposa; Filha 1 ,5 ,5 61,8 

Esposa; Filho 2 ,9 ,9 62,7 

Esposa; Pessoa Contratada 3 1,4 1,4 64,2 

Esposo 19 9,0 9,0 73,1 

Esposo; Filhas; Pai 1 ,5 ,5 73,6 

Esposo; Filho 3 1,4 1,4 75,0 

Esposo; Filhos 1 ,5 ,5 75,5 

Filha 13 6,1 6,1 81,6 

Filha, Genro; Neto 1 ,5 ,5 82,1 

Filha/Genro 1 ,5 ,5 82,5 

Filha; Genro 3 1,4 1,4 84,0 

Filha; Genro; Neta 2 ,9 ,9 84,9 

Filha; Neto 1 ,5 ,5 85,4 

Filhas 2 ,9 ,9 86,3 

Filho 6 2,8 2,8 89,2 

Filho, Nora 2 ,9 ,9 90,1 

Filho; Neta 2 ,9 ,9 91,0 

Filho; Neto 1 ,5 ,5 91,5 

Filho; Netos 1 ,5 ,5 92,0 

Filho; Nora 1 ,5 ,5 92,5 

Filho; Nora; Neto; Esposo 1 ,5 ,5 92,9 

Irmã 2 ,9 ,9 93,9 

Irmã; Cunhada; Neta 1 ,5 ,5 94,3 

Irmã; Cunhado; Sobrinho 1 ,5 ,5 94,8 

Irmão 1 ,5 ,5 95,3 

Mãe 1 ,5 ,5 95,8 

Marido 5 2,4 2,4 98,1 

Marido/Filha 1 ,5 ,5 98,6 

Neta; Bisneta 1 ,5 ,5 99,1 

Pai/Mãe 1 ,5 ,5 99,5 

Pessoa Contratada 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Distância física dos cuidadores - Vive no mesmo prédio mas em diferentes apartamentos 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 174 82,1 82,1 82,1 

999 25 11,8 11,8 93,9 

Esposo 2 ,9 ,9 94,8 

Filha 3 1,4 1,4 96,2 

Filho 2 ,9 ,9 97,2 

Filho, Nora 1 ,5 ,5 97,6 

Irmã 1 ,5 ,5 98,1 

Irmã/Sobrinha 2 ,9 ,9 99,1 

Neta, Nora, Filho 1 ,5 ,5 99,5 

Vizinha 1 ,5 ,5 100,0 
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Total 212 100,0 100,0   

 
 Distância física dos cuidadores - Vive a uma distância passível de ser percorrida a pé 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 161 75,9 75,9 75,9 

999 25 11,8 11,8 87,7 

Amiga 2 ,9 ,9 88,7 

Cunhada 1 ,5 ,5 89,2 

Filha 7 3,3 3,3 92,5 

Filhas 3 1,4 1,4 93,9 

Filhas, Nora 1 ,5 ,5 94,3 

Filho 4 1,9 1,9 96,2 

Irmão 1 ,5 ,5 96,7 

Neto 1 ,5 ,5 97,2 

Primas 1 ,5 ,5 97,6 

Sobrinha 1 ,5 ,5 98,1 

Sobrinho 3 1,4 1,4 99,5 

Vizinha 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
Distância física dos cuidadores - Vive entre 10 e 29 minutos de viagem de carro/autocarro/comboio 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 152 71,7 71,7 71,7 

999 25 11,8 11,8 83,5 

Esposa 1 ,5 ,5 84,0 

Filha 8 3,8 3,8 87,7 

Filhas 3 1,4 1,4 89,2 

Filhas e Genro 1 ,5 ,5 89,6 

Filho 14 6,6 6,6 96,2 

Filho, Nora, Neto 1 ,5 ,5 96,7 

Filho/Neto 1 ,5 ,5 97,2 

Filhos 1 ,5 ,5 97,6 

Filhos e Nora 1 ,5 ,5 98,1 

Noras; Neta 1 ,5 ,5 98,6 

Noras; Netas 1 ,5 ,5 99,1 

Sobrinho 2 ,9 ,9 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 

 

Distância física dos cuidadores - Vive entre 30 a 60 minutos de viagem de carro/autocarro/comboio 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 167 78,8 78,8 78,8 

999 26 12,3 12,3 91,0 
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Filha 3 1,4 1,4 92,5 

Filha, Irmã 1 ,5 ,5 92,9 

Filho 8 3,8 3,8 96,7 

Filho; Família 1 ,5 ,5 97,2 

Filhos 2 ,9 ,9 98,1 

Neto 1 ,5 ,5 98,6 

Netos 1 ,5 ,5 99,1 

Sobrinha 1 ,5 ,5 99,5 

Sobrinho 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
Distância física dos cuidadores - Vive entre 1 a 3 horas de viagem de carro/autocarro/comboio 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 177 83,5 83,5 83,5 

999 27 12,7 12,7 96,2 

Filha; Genro 1 ,5 ,5 96,7 

Filho 4 1,9 1,9 98,6 

Irmã 2 ,9 ,9 99,5 

Sobrinho; Irmã 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 

 

Distância física dos cuidadores - Vive a mais de 3 horas de viagem de carro/autocarro/comboio 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 180 84,9 84,9 84,9 

999 27 12,7 12,7 97,6 

Filha 1 ,5 ,5 98,1 

Filho 3 1,4 1,4 99,5 

Sobrinho 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   

 
 Distância física dos cuidadores - Outro 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 888 178 84,0 84,0 84,0 

999 26 12,3 12,3 96,2 

Filha - França 1 ,5 ,5 96,7 

Filha - Inglaterra 1 ,5 ,5 97,2 

Filha 1 ,5 ,5 97,6 

Filhas 2 ,9 ,9 98,6 

Filho 2 ,9 ,9 99,5 

Nora; Filho 1 ,5 ,5 100,0 

Total 212 100,0 100,0   
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Instituições da comunidade/serviços a que o utente tem acesso  

 Nunca Às vezes Sempre 888 Total 
Centro Saúde - Consulta médica Count 3 127 41 1 172 

% 1,7% 73,8% 23,8% ,6% 100,0% 

Centro Saúde - Cuidados 
continuados 

Count 18 15 4 1 38 

% 47,4% 39,5% 10,5% 2,6% 100,0% 

Centro Saúde - Outros serviços Count 15 1 3 1 20 

% 75,0% 5,0% 15,0% 5,0% 100,0% 

Câmara Municipal - Transporte Count 27 2 1 1 31 

% 87,1% 6,5% 3,2% 3,2% 100,0% 

Câmara Municipal - Actividades 
lúdicas e culturais 

Count 25 3 1 1 30 

% 83,3% 10,0% 3,3% 3,3% 100,0% 

Câmara Municipal - Outros serviços Count 22 1 1 1 25 

% 88,0% 4,0% 4,0% 4,0% 100,0% 

Junta de Freguesia - Transporte Count 26 2   1 29 

% 89,7% 6,9%   3,4% 100,0% 

Junta de Freguesia - Actividades 
lúdicas e culturais 

Count 25 2   1 28 

% 89,3% 7,1%   3,6% 100,0% 

Junta de Freguesia - Outros 
serviços 

Count 25 2     27 

% 92,6% 7,4%     100,0% 

Outra IPSS - Cuidados sociais Count 28   4 1 33 

% 84,8%   12,1% 3,0% 100,0% 

Outra IPSS - Voluntariado Count 28 1   1 30 

% 93,3% 3,3%   3,3% 100,0% 

Outra IPSS - Outros serviços Count 27 2   1 30 

% 90,0% 6,7%   3,3% 100,0% 

Polícia - Vigilância nocturna e 
diurna 

Count 25     1 26 

% 96,2%     3,8% 100,0% 

Polícia - Segurança 65 Count 23 2   1 26 

% 88,5% 7,7%   3,8% 100,0% 

Polícia - Outros serviços Count 25     1 26 

% 96,2%     3,8% 100,0% 

Bombeiros Voluntários - Transporte Count 24 13 1 1 39 

% 61,5% 33,3% 2,6% 2,6% 100,0% 

Bombeiros Voluntários - Ginástica / 
Fisioterapia 

Count 25 2   1 28 

% 89,3% 7,1%   3,6% 100,0% 

Bombeiros Voluntários - Outros 
serviços 

Count 24 1 1 1 27 

% 88,9% 3,7% 3,7% 3,7% 100,0% 

Cabeleireiro - Cuidados pessoais 
cabelo / manicura 

Count 20 6 3 1 30 

% 66,7% 20,0% 10,0% 3,3% 100,0% 

Cabeleireiro - Massagem Count 24 1   1 26 

% 92,3% 3,8%   3,8% 100,0% 

Cabeleireiro - Outros serviços Count 24     1 25 

% 96,0%     4,0% 100,0% 

Supermercado - Levar compras a Count 22 2   1 25 
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casa % 88,0% 8,0%   4,0% 100,0% 

Supermercado - Outros serviços Count 23   2 1 26 

% 88,5%   7,7% 3,8% 100,0% 

Paróquias - Banco Alimentar Count 25     1 26 

% 96,2%     3,8% 100,0% 

Paróquias - Serviços religiosos Count 25 2   1 28 

% 89,3% 7,1%   3,6% 100,0% 

Paróquias - Voluntariado Count 25   2 1 28 

% 89,3%   7,1% 3,6% 100,0% 

Paróquias - Outros Count 24   1 1 26 

% 92,3%   3,8% 3,8% 100,0% 

Entidades privadas de saúde - 
Fisioterapia 

Count 24 3 1 1 29 

% 82,8% 10,3% 3,4% 3,4% 100,0% 

Entidades privadas de saúde - 
Consultas médicas 

Count 21 6 4 1 32 

% 65,6% 18,8% 12,5% 3,1% 100,0% 

Entidades privadas de saúde - 
Cuidados de enfermagem 

Count 21 3 1 1 26 

% 80,8% 11,5% 3,8% 3,8% 100,0% 

Entidades privadas de saúde - 
Outros 

Count 19 1   1 21 

% 90,5% 4,8%   4,8% 100,0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Frequência das relações com pessoas exteriores 

 

 

Profissionais 
das instituições 

referidas 
anteriormente - Amigos 

Pessoas 
voluntárias Vizinhos 

Não se 
conhecem 
contactos Outras pessoas 

Nunca Count 1 3 8 3 4 1 

  % 1,4% 3,5% 47,1% 2,6% 80,0% 1,4% 

Às vezes Count 15 57 1 78   3 

  % 21,1% 66,3% 5,9% 67,8%   4,1% 

Sempre Count 53 25 7 33   68 

  % 74,6% 29,1% 41,2% 28,7%   93,2% 

888 Count 2 1 1 1 1 1 

  % 2,8% 1,2% 5,9% ,9% 20,0% 1,4% 

Total Count 71 86 17 115 5 73 

  % 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Tipo de 
contacto com 

pessoas 
exteriores - 
Profissionais 

das 
instituições 
referidas 

anteriormente 

Tipo de 
contacto com 

pessoas 
exteriores - 
Amigos 

Tipo de 
contacto com 

pessoas 
exteriores - 
Pessoas 
voluntárias 

Tipo de 
contacto com 

pessoas 
exteriores - 
Vizinhos 

Tipo de 
contacto com 

pessoas 
exteriores - 
Não se 

conhecem 
contactos 

Tipo de 
contacto com 

pessoas 
exteriores - 
Outras 
pessoas 

Presencial Count 47 55 6 92   65 

  % 87,0% 88,7% 50,0% 97,9%   92,9% 

Telefónico Count 3 4       2 

  % 5,6% 6,5%       2,9% 

Não sabe Count 3 3 6 2 6 3 

  % 5,6% 4,8% 50,0% 2,1% 100,0% 4,3% 

9999 Count 1           

  % 1,9%           

Total Count 54 62 12 94 6 70 

  % 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

 
 

Quem se dirigiu ao SAD 

 

 

Sexo Total 

Masculino Feminino  
Família Sim Count 52 72 124 

Table % 25,1% 34,8% 59,9% 

Não Count 31 52 83 

Table % 15,0% 25,1% 40,1% 

Próprio(a) Sim Count 12 21 33 

Table % 5,9% 10,2% 16,1% 

Não Count 70 102 172 

Table % 34,1% 49,8% 83,9% 

 Hospital - Serviço Social Sim Count 11 18 29 

Table % 5,3% 8,7% 14,1% 

Não Count 72 105 177 

Table % 35,0% 51,0% 85,9% 

 Centro de Saúde- Seviço Social Sim Count 9 8 17 

Table % 4,4% 3,9% 8,3% 

Não Count 74 115 189 

Table % 35,9% 55,8% 91,7% 

Vizinho Sim Count 2 2 4 

Table % 1,0% 1,0% 1,9% 

Não Count 81 121 202 

Table % 39,3% 58,7% 98,1% 

 Voluntário Não Count 83 123 206 

Table % 40,3% 59,7% 100,0% 

Direcção da Instituição Sim Count 1 1 2 

Table % ,5% ,5% 1,0% 

Não Count 82 122 204 

Table % 39,8% 59,2% 99,0% 

Outra IPSS da Freguesia ou 
Concelho 

Sim Count   1 1 

Table %   ,5% ,5% 
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Não Count 83 122 205 

Table % 40,3% 59,2% 99,5% 

Organizações da Paróquia e ou 
religiosas 

Não Count 83 123 206 

Table % 40,3% 59,7% 100,0% 

Outro Sim Count 3 4 7 

Table % 1,5% 1,9% 3,4% 

Não Count 80 119 199 

Table % 38,8% 57,8% 96,6% 

 

 

Os motivos enunciados pela coordenação para serem admitidos no SAD  

 

Sexo Total 

Masculino Feminino  
Situações de abandono e isolamento 
social 

Sim Count 5 14 19 

Table % 2,5% 7,0% 9,5% 

Não Count 75 107 182 

Table % 37,3% 53,2% 90,5% 

Indisponibilidade de apoio familiar Sim Count 41 53 94 

Table % 20,4% 26,4% 46,8% 

Não Count 39 68 107 

Table % 19,4% 33,8% 53,2% 

Situações de carência económica Sim Count 3 8 11 

Table % 1,5% 4,0% 5,5% 

Não Count 77 113 190 

Table % 38,3% 56,2% 94,5% 

Fragilidade social Sim Count 37 59 96 

Table % 18,4% 29,4% 47,8% 

Não Count 43 62 105 

Table % 21,4% 30,8% 52,2% 

Alargamento dos serviços Sim Count   2 2 

Table %   1,0% 1,0% 

Não Count 80 119 199 

Table % 39,8% 59,2% 99,0% 

Violência física e psíquica da família ou do 
cuidador 

Não Count 80 121 201 

Table % 39,8% 60,2% 100,0% 

Necessidade de ajuda para efectuar as 
AVD 

Sim Count 33 54 87 

Table % 16,4% 26,9% 43,3% 

Não Count 47 67 114 

Table % 23,4% 33,3% 56,7% 

Necessidade de ajuda para efectuar as 
AIVID 

Sim Count 22 34 56 

Table % 10,9% 16,9% 27,9% 

Não Count 58 87 145 

Table % 28,9% 43,3% 72,1% 

Gravemente dependente Sim Count 14 24 38 

Table % 7,0% 11,9% 18,9% 

Não Count 66 97 163 

Table % 32,8% 48,3% 81,1% 

Moderadamente dependente Sim Count 13 30 43 

Table % 6,5% 14,9% 21,4% 

Não Count 67 91 158 

Table % 33,3% 45,3% 78,6% 

Levemente dependente Sim Count 12 19 31 

Table % 6,0% 9,5% 15,4% 

Não Count 68 102 170 
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Table % 33,8% 50,7% 84,6% 

Residia na área de abrangência Sim Count 23 34 57 

Table % 11,4% 16,9% 28,4% 

Não Count 57 87 144 

Table % 28,4% 43,3% 71,6% 

Existência de vaga na valência Sim Count 17 33 50 

Table % 8,5% 16,4% 24,9% 

Não Count 63 88 151 

Table % 31,3% 43,8% 75,1% 

Outro Sim Count 12 20 32 

Table % 6,0% 10,0% 15,9% 

Não Count 68 101 169 

Table % 33,8% 50,2% 84,1% 

 

 

Antiguidade no SAD fazer um quadro 

 

Antiguidade no serviço 

Count % 
Menos de 1 mês 5 2,4% 

De 1 mês a 3 meses 26 12,5% 

De 4 meses a 6 meses 9 4,3% 

De 7 meses a 12 meses 16 7,7% 

De 1 ano a 2 anos 71 34,1% 

De 3 anos a 5 anos 54 26,0% 

Mais de 6 anos 22 10,6% 

Outro 3 1,4% 

888 2 1,0% 

Total 208 100,0% 

 
 

 

Serviços prestados no SAD 

 
Diariam
ente 

1 x 
semana 

2 x 
semana 

 3 x 
semana 

4 x 
semana 

Fins-de-
semana 

/ 
Feriados 

Semana 
e Fins-
de-

Semana Total 
 Alimentação Count 102 2   1 4   20 129 

  % 79,1% 1,6%   ,8% 3,1%   15,5% 100,0% 

 Acompanhamento na 
refeição 

Count 
5   2 1 1   4 13 

  % 38,5%   15,4% 7,7% 7,7%   30,8% 100,0% 

 Higiene pessoal e 
tratamento de ferimentos 

Count 
27 19 26 23 7   7 109 

  % 24,8% 17,4% 23,9% 21,1% 6,4%   6,4% 100,0% 

Vestir, cuidados de beleza Count 4 3 6 3 3   5 24 

  % 16,7% 12,5% 25,0% 12,5% 12,5%   20,8% 100,0% 

Lavar os dentes Count 7 2 1   2 1 3 16 

  % 43,8% 12,5% 6,3%   12,5% 6,3% 18,8% 100,0% 

Mudar a roupa da cama Count 1 33 7 2       43 



 

 

 

1021

  % 2,3% 76,7% 16,3% 4,7%       100,0% 

Adequar o domicílio à 
dependência eliminando 
os obstáculos 

Count 
  2     1     3 

  %   66,7%     33,3%     100,0% 

Apoio na mobilidade em 
casa 

Count 
2 2     1   1 6 

  % 33,3% 33,3%     16,7%   16,7% 100,0% 

Limpeza de casa/conforto Count   12 5 1 1   1 20 

  %   60,0% 25,0% 5,0% 5,0%   5,0% 100,0% 

Lavandaria Count   3 3         6 

  %   50,0% 50,0%         100,0% 

Passar a ferro Count   1 2 2       5 

  %   20,0% 40,0% 40,0%       100,0% 

Serviço de cabeleireiro Count   1           1 

  %   100,0%           100,0% 

Serviço de manicura e 
pedicura 

Count 
  4 1         5 

  %   80,0% 20,0%         100,0% 

Fazer compras e entregar 
no domicílio 

Count 
  5           5 

  %   100,0%           100,0% 

Acompanhar em saídas 
ao exterior 

Count 
1 8           9 

  % 11,1% 88,9%           100,0% 

Ajuda o idoso a escolher a 
ementa 

Count 
  2           2 

  %   100,0%           100,0% 

Acompanhar o idoso a 
votar 

Count 
                

  %                 

Gestão do dinheiro 
(contas) 

Count 
1             1 

  % 100,0%             100,0% 

Aconselhamento legal Count                 

  %                 

Serviços religiosos Count   1           1 

  %   100,0%           100,0% 

Ajudas técnicas Count 5 1         10 16 

  % 31,3% 6,3%         62,5% 100,0% 

Adaptações/Obras no 
domicílio 

Count 
  1           1 

  %   100,0%           100,0% 

Apoio psicossocial ao 
cuidador 

Count 
  9 1 1       11 

  %   81,8% 9,1% 9,1%       100,0% 

Apoio psicossocial ao 
utente 

Count 
  22 1         23 

  %   95,7% 4,3%         100,0% 

Grupo de auto ajuda ao 
cuidador 

Count 
                

  %                 

Formação ao familiar 
cuidador 

Count 
1 2           3 

  % 33,3% 66,7%           100,0% 

Transporte Count   1     1     2 

  %   50,0%     50,0%     100,0% 

Cuidados médicos Count                 

  %                 
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Administração de 
medicamentos 

Count 
1           2 3 

  % 33,3%           66,7% 100,0% 

Cuidados de enfermagem Count   2 1 1     1 5 

  %   40,0% 20,0% 20,0%     20,0% 100,0% 

Cuidados de reabilitação 
física 

Count 
  5 2 3       10 

  %   50,0% 20,0% 30,0%       100,0% 

Actividades de animação 
no exterior 

Count 
  9           9 

  %   100,0%           100,0% 

Apoio em tempo de 
descanso ao cuidador 

Count 
          1   1 

  %           100,0%   100,0% 

Apoio SAD - Duração - 
Terapia ocupacional 

Count 
        

 %         

Apoio SAD - Duração - 
Terapia da fala 

Count 
        

 %         

Apoio SAD - Duração - 
Terapia com animais 

Count 
        

 %         

Apoio SAD - Duração - 
Outros 

Count 
1 16 1     18 

 % 5,6% 88,9% 5,6%     100,0% 

 
 
 

 

Profissional que presta os cuidados 

 

Ajudante 
de acção 
directa 

Assistente 
social Terapeuta Voluntários Outros Total 

Apoio SAD - 
Profissional - 
Alimentação 

Count 
124       5 129 

  % 96,1%       3,9% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - 
Acompanhamento na 
refeição 

Count 

7       4 11 

  % 63,6%       36,4% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Higiene 
pessoal e tratamento de 
ferimentos 

Count 

110       1 111 

  % 99,1%       ,9% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Vestir, 
cuidados de beleza 

Count 
20       1 21 

  % 95,2%       4,8% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Lavar os 
dentes 

Count 
15         15 

  % 100,0%         100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Mudar a 
roupa da cama 

Count 
40       2 42 

  % 95,2%       4,8% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Adequar o 
domicílio à dependência 
eliminando os 
obstáculos 

Count 

1 1     1 3 

  % 33,3% 33,3%     33,3% 100,0% 
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Apoio SAD - 
Profissional - Apoio na 
mobilidade em casa 

Count 
4       3 7 

  % 57,1%       42,9% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Limpeza 
de casa/conforto 

Count 
9       11 20 

  % 45,0%       55,0% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - 
Lavandaria 

Count 
3       3 6 

  % 50,0%       50,0% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Passar a 
ferro 

Count 
1       4 5 

  % 20,0%       80,0% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Serviço de 
cabeleireiro 

Count 
      1   1 

  %       100,0%   100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Serviço de 
manicura e pedicura 

Count 
6         6 

  % 100,0%         100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Fazer 
compras e entregar no 
domicílio 

Count 

5         5 

  % 100,0%         100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - 
Acompanhar em saídas 
ao exterior 

Count 

4 1   2 1 8 

  % 50,0% 12,5%   25,0% 12,5% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Ajuda o 
idoso a escolher a 
ementa 

Count 

2         2 

  % 100,0%         100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - 
Acompanhar o idoso a 
votar 

Count 

            

  %             

Apoio SAD - 
Profissional - Gestão do 
dinhero (contas) 

Count 
        1 1 

  %         100,0% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - 
Aconselhamento legal 

Count 
            

  %             

Apoio SAD - 
Profissional - Serviços 
religiosos 

Count 
        1 1 

  %         100,0% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Ajudas 
técnicas 

Count 
4       14 18 

  % 22,2%       77,8% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - 
Adaptações/Obras no 
domicílio 

Count 

1 1       2 

  % 50,0% 50,0%       100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Apoio 
psicossocial ao cuidador 

Count 
  10     1 11 

  %   90,9%     9,1% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Apoio 
psicossocial ao utente 

Count 
  20   3   23 
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  %   87,0%   13,0%   100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Grupo de 
auto ajuda ao cuidador 

Count 
            

  %             

Apoio SAD - 
Profissional - Formação 
ao familiar cuidador 

Count 
2 1     1 4 

  % 50,0% 25,0%     25,0% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Transporte 

Count 
        2 2 

  %         100,0% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Cuidados 
médicos 

Count 
            

  %             

Apoio SAD - 
Profissional - 
Administração de 
medicamentos 

Count 

1       2 3 

  % 33,3%       66,7% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Cuidados 
de enfermagem 

Count 
3       2 5 

  % 60,0%       40,0% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Cuidados 
de reabilitação física 

Count 
    1   9 10 

  %     10,0%   90,0% 100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - 
Actividades de 
animação no exterior 

Count 

1 7       8 

  % 12,5% 87,5%       100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Apoio em 
tempo de descanso ao 
cuidador 

Count 

1         1 

  % 100,0%         100,0% 

Apoio SAD - 
Profissional - Terapia 
ocupacional 

Count 
      

 %       

Apoio SAD - 
Profissional - Terapia da 
fala 

Count 
      

 %       

Apoio SAD - 
Profissional - Terapia 
com animais 

Count 
      

 %       

Apoio SAD - 
Profissional - Outros 

Count 
2 2  3 11 18 

 % 11,1% 11,1%  16,7% 61,1% 100,0% 

 
 
 
 
 

Intervenção do Serviço Social 

  

 Efectuou acolhimento na 
instituição e/ou domicílio 

 Efectuou acompanhamento e 
supervisão dos serviços 

prestados 
Efectuou avaliação ao processo 

de intervenção social 

Count % Count % Count % 
Sim 200 100,0% 177 99,4% 118 69,0% 
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Não     1 ,6% 53 31,0% 

Total 200 100,0% 178 100,0% 171 100,0% 

 

 

Mudança na vida do cuidador 

 Sim Não Total 
Mudanças na vida do idoso - Melhorou as 
habilidades para prestar cuidados a si 
próprio 

Count 
26 172 198 

% 
13,1% 86,9% 100,0% 

Mudanças na vida do idoso - Aumentou o 
conhecimento faceà questão das pessoas 
idosas 

Count 16 182 198 

% 8,1% 91,9% 100,0% 

Mudanças na vida do idoso - Aumentou as 
probabilidades de não estar doente 

Count 68 130 198 

% 34,3% 65,7% 100,0% 

Mudanças na vida do idoso - Aumentou as 
probabilidades de não estar deprimido 

Count 74 124 198 

% 37,4% 62,6% 100,0% 

Mudanças na vida do idoso - Aumentou as 
probabilidades de não estar irritado e 
impaciente com familiares 

Count 21 177 198 

% 10,6% 89,4% 100,0% 

Mudanças na vida do idoso - Melhorou os 
relacionamentos familiares 

Count 33 165 198 

% 16,7% 83,3% 100,0% 

Mudanças na vida do idoso - Aumentou o 
nível de integração comunitária 

Count 69 129 198 

% 34,8% 65,2% 100,0% 

Mudanças na vida do idoso - Outras Count 31 167 198 

% 15,7% 84,3% 100,0% 

 

 

 

 


